



琴台客聚 潘國森

### 「查三」亦屬人生勝利組

英王查爾斯三世 (King Charles III, 1948年-) 剛完成加冕禮 (Coronation), 此中「查三」是男主角, 王后卡米拉 (Queen Camilla, 1947年-) 則是女主角。...

上議事日程。蘇格蘭獨立運動必定捲土重來, 北愛爾蘭亦有南向與愛爾蘭統一之勢, 連一向聽話服從效忠的小弟威爾斯也鬧獨立。...



人生憑閱處 董心

### 燕園春色

去燕園, 在一個春雨迷蒙的清晨, 校園裏滿溢泥土的清新香氣。20名香港中學生目光裏的探尋, 新鮮如這空氣, 如這青春。...

之中, 外形似燃燈古塔, 用遼代密簷磚建成。塔共13級, 高達37米, 除塔基座以外, 全部用鋼筋水泥建成。...



作者帶領漢華中學學生在燕園。作者供圖

### 全民惠讀 文化福田



新界與深圳, 雖只有一水之隔, 但我作為香港人, 對深圳這兄弟城認識甚淺, 上月冒昧電郵給已居於深圳十多年的黃維傑博士, 說我和潘金英想趁假期又已復常通關, 於五一到福田探望他。...



全民惠讀季! 作者供圖



翠袖乾坤 余似心

### 融入大灣區的協助

國家及特區政府鼓勵港澳地區居民融入大灣區, 尋求更多發展契機, 同時提供眾多的支援, 讓香港澳門居民更容易和便捷地到大灣區內地城市發展。...

在內地置業的手續要注意什麼? 如何避免購入爛尾樓? 最近熱門話題港車北上, 如何申請內地駕駛執照? 為何港人在深圳不用上「交通安全警示教育學習」課, 而其他城市就需要? 申請居戶證的條件? 港澳人士可購內地醫療保險嗎? 有什麼條件、選擇和保障? 港珠澳大橋十分方便, 但到了珠海後, 有什麼便捷的交通工具有到珠海和中山各地? 如何獲得大灣區內地城市學校和制度的資料? 有為讀高障礙孩子而設的學校嗎? 有什麼國際學校? 養老院的資料呢? 以上的問題, 是我聽朋友或在網上見到的其中一部分。...



百家廊 高明昌

### 神奇的活兒

前幾天看見, 蠶豆有半尺高了。高高的蠶豆, 給暗黃的土地鑲嵌了一條綠色的飄帶, 飄帶浮動, 煙氣變成了仙氣。我想起了小時候種蠶豆的事情。母親右手提着一把鐵鏟, 左手抓着一隻籃子, 一副勞動的架勢, 堅毅而又興奮。...

下; 男人再敲一下, 女人也再敲一下, 真的是一個錘子下去, 一個錘子上來, 不輕不重, 不慢不快, 不偏不離, 不高不低。大概過了二三分鐘, 鐵鏟泛出了淡淡的青黑, 鐵餅子慢慢拉長, 慢慢彎轉, 慢慢變薄, 慢慢成了鐵鏟的模樣。...

下, 說乾濕真好了, 豬喜歡了, 然後一手拎起木桶, 朝着豬欄快速地跑去, 我一步並兩步, 跟着母親。這樣需要兩個人配合才能幹好活兒的事情, 我在倉庫看得更多。大地豐收, 倉庫堆滿是人頭, 人頭在攢動。脫粒機收, 所有在脫粒機齒輪上滾過的稻把都需要堆起來, 堆成一個個的柴垛。...



網人網事 狸美美

### 錯位的「小心翼翼」

在網上說話正變成一件愈來愈需要小心翼翼的事情。《漫長的季節》热播, 對於這種以細節和玩味見長的佳作來說, 影迷觀後的大討論才是真正的高潮。你沒看到的細節我看到了, 我沒想到的可能性你想到了, 正因為人和人間的大不同, 才能讓迥異的思路彼此觸發和拓展, 最終打開美麗新世界。...

博上, 一些時事熱點下的回覆, 是容不得半點思想偏差的——意思是, 不要說對整件事的看法「求同存異」, 就是即便在大方向上觀點已經一致了, 但細分領域有分歧也不行。愈來愈多的網民都要求別人, 在每一條岔路上, 在每一個毛細血管裏的思想和自己一模一樣, 如果不一樣就網暴你。...



信而有征 劉征

### 紐約

我這裏所提到的紐約並非那一個真實存在的紐約, 而是一本書的名字。它的作者是號稱「美國文學之父」的華盛頓歐文。當我看到這本書的第一章時, 就像人面對一個新鮮事物那樣, 總是從內心當中天然地抗拒它。...

這本書就是如此。它是一本講述紐約城歷史由來的書。當中出現了很多人名地名。對我來說, 這些都是全新而沒有意義的。就好像看昆頓塔倫天奴的《從前, 有個荷里活》, 裏面走馬燈似地從一個荷里活明星過渡到另一個。...

### 紐約

這就好像一個常常把騙人掛在嘴邊的人。他在當時當地的場景下一定是真情感動的, 他得先欺騙自己, 而後才可去欺騙別人。為什麼這樣? 因為就像我曾看過一個哈德遜河的故事, 講述者很規矩地說出了一個歷史框架, 讓我在10分鐘之內就對紐約的前世今生了然於心。...